
 

บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 

การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดบริการของบริษทั 
ลา้นนาแล็บ จ ากดั  สามารถแบ่งผลการศึกษาออกเป็น 4 ส่วนดงัน้ี 
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 
 ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดบริการของ
บริษทั ลา้นนาแล็บ จ ากดั 
 ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจของลูกคา้ต่อส่วนประสมการตลาดบริการของ
บริษทั ลา้นนาแล็บ จ ากดั  จ  าแนกตามเพศ  อาย ุและการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจรักษา 
  ส่วนท่ี 4 ขอ้เสนอแนะเพิ่มเติม 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามเพศ 
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 152 43.4 
หญิง 198 56.6 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น เพศหญิง ร้อยละ 56.6 เป็นเพศ
ชาย ร้อยละ 43.4 
 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 20 ปี 24 6.9 
21 ปี - 30 ปี 68 19.4 
31 ปี - 40 ปี 85 24.3 
41 ปี - 50 ปี 85 24.3 
51 ปี - 60 ปี 53 15.1 
61 ปีข้ึนไป 35 10.0 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 31 ปี - 40 ปี 41 ปี - 50 ปี 
เท่ากนั ร้อยละ 24.3 รองลงมาคือ 21 ปี - 30 ปี ร้อยละ 19.4 51 ปี - 60 ปี ร้อยละ 15.1 61 ปีข้ึนไป       
ร้อยละ 10.0 และต ่ากวา่ 20 ปี ร้อยละ 6.9  
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ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือน 
รายได้ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 10,000 บาท 97 27.7 
10,000 - 20,000 บาท 100 28.6 
20,001 - 30,000 บาท 78 22.3 
30,001 - 40,000 บาท 34 9.7 
40,001 - 50,000 บาท 13 3.7 
50,001 บาทข้ึนไป 28 8.0 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได้ต่อเดือนคือ 10,000 - 
20,000 บาท ร้อยละ 28.6 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ 10,000 บาท ร้อยละ 27.7 20,001 - 30,000 บาท ร้อย
ละ 22.3 30,001 - 40,000 บาท ร้อยละ 9.7 50,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 8.0 และ40,001 - 50,000 บาท 
ร้อยละ 3.7  
 
 

ตารางท่ี 4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามการศึกษา 
การศึกษา จ านวน ร้อยละ 

มธัยมศีกษาตอนปลาย, ปวช. หรือต ่ากวา่ 101 28.9 
ปวท, ปวส. หรืออนุปริญญา 32 9.1 
ปริญญาตรี 169 48.3 
ปริญญาโท 23 6.6 
ปริญญาเอก 25 7.1 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ระดบัการศึกษาคือ ปริญญาตรี 
ร้อยละ 48.3 รองลงมาคือ  มธัยมศึกษาตอนปลาย, ปวช. หรือต ่ากวา่ ร้อยละ 28.9 ปวท,ปวส หรือ
อนุปริญญา ร้อยละ 9.1 ปริญญาเอก ร้อยละ 7.1 และปริญญาโท ร้อยละ 6.6  
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ตารางท่ี 5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

ลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน 125 35.7 
รับราชการ/ขา้ราชการบ านาญ 49 14.0 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 28 8.0 

รับจา้งทัว่ไป อาทิเช่น ขบัรถรับจา้ง 23 6.6 
เจา้ของกิจการ 100 28.6 
อ่ืนๆ 25 7.1 

รวม 350 100.0 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่แม่บา้น,ไม่ไดท้  างาน,นกัศึกษา 
 

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพคือ ลูกจา้ง/พนักงาน
บริษทัเอกชน ร้อยละ 35.7 รองลงมา เจา้ของกิจการ ร้อยละ 28.6 รับราชการ/ขา้ราชการบ านาญ ร้อย
ละ 14.0 พนกังานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 8.0 อ่ืนๆ ร้อยละ 7.1 และรับจา้งทัว่ไป อาทิเช่น ขบัรถรับจา้ง 
ร้อยละ 6.6 
 
ตารางท่ี 6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามวตัถุประสงค์ของการมา
รับบริการ 

วตัถุประสงคข์องการมารับบริการ จ านวน ร้อยละ 
ตรวจเลือดเพื่อตรวจสุขภาพ 246 70.3 
ตรวจเลือดเพื่อวนิิจฉยัโรค 82 23.4 
ตรวจหาเช้ือโรคท่ีก่อโรค 20 5.7 

การเพาะเล้ียงเช้ือเพื่อการใหย้ารักษาคนไข ้ 2 0.6 
รวม 350 100.0 

 

 จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคม์ารับบริการคือ
ตรวจเลือดเพื่อตรวจสุขภาพ ร้อยละ 70.3  รองลงมาคือ  ตรวจเลือดเพื่อวนิิจฉยัโรค ร้อยละ 23.4 
ตรวจหาเช้ือโรคท่ีก่อโรค ร้อยละ 5.7 และการเพาะเล้ียงเช้ือเพื่อการใหย้ารักษาคนไข ้ร้อยละ 0.6 
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ตารางท่ี 7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามผูอ้อกค่าใช้จ่ายในการ
ตรวจรักษา 

ผู้ออกค่าใช้จ่ายในการตรวจรักษา จ านวน ร้อยละ 
จ่ายเอง 299 85.4 
เบิกจากบริษทัตน้สังกดั 39 11.1 
บริษทัประกนั 12 3.4 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ผูอ้อกค่าใช้จ่ายในการตรวจรักษา 
คือจ่ายเอง ร้อยละ 85.4 รองลงมาคือ เบิกจากบริษทัต้นสังกัด ร้อยละ 11.1 และบริษทัประกัน       
ร้อยละ 3.4 
 
ตารางท่ี 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามการรู้จกับริษทัลา้นนาแล็ป 

การรู้จักบริษัทล้านนาแลบ็ จ านวน ร้อยละ 
มีคนแนะน า 290 82.9 
ใกลบ้า้น ใกลท่ี้ท างาน 49 14.0 
ส่ือวทิย ุ 3 0.9 

นิตยสาร 2 0.6 
รถของบริษทั 1 0.3 
ป้ายโฆษณา 1 0.3 
การใหบ้ริการนอกสถานท่ี 1 0.3 
อ่ืนๆ 3 0.9 

รวม 350 100.0 
อ่ืนๆ ไดแ้ก่ แพทยส์ั่งใหม้าตรวจ 

จากตารางท่ี 8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่การรู้จกับริษทัลา้นนาแล็บคือ มีคน
แนะน า ร้อยละ 82.9 รองลงมาคือ ใกลบ้า้น ใกล้ท่ีท างาน ร้อยละ 14.0 ส่ือวิทยุ อ่ืนๆโปรดระบุ 
เท่ากนั ร้อยละ 0.9 นิตยสาร ร้อยละ 0.6 และรถของบริษทั ป้ายโฆษณา  การให้บริการนอกสถานท่ี 
เท่ากนั ร้อยละ 0.3 
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ตารางท่ี 9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามความถ่ีท่ีมาใช้บริการท่ี
บริษทัลา้นนาแล็บ จ ากดั 

ความถี่ทีม่าใช้บริการทีบ่ริษัทล้านนาแลบ็ จ ากดั จ านวน ร้อยละ 
เดือนละ 1 คร้ัง 46 13.1 
2-3 คร้ังต่อเดือน 50 14.3 
ปีละ 1 คร้ัง 83 23.7 

ปีละ 2 คร้ัง 42 12.0 
ไม่แน่นอน ข้ึนอยูก่บั อาการหรือความตอ้งการ 125 35.7 
อ่ืนๆ 4 1.1 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 9 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ความถ่ีท่ีมาใช้บริการท่ีบริษทั
ลา้นนาแล็บ จ ากดั คือ ไม่แน่นอน ข้ึนอยูก่บั อาการหรือความตอ้งการ ร้อยละ 35.0 รองลงมาคือ     
ปีละ 1 คร้ัง ร้อยละ 23.7 2-3 คร้ังต่อเดือน ร้อยละ 14.3 เดือนละ 1 คร้ัง ร้อยละ 13.1 และปีละ 2 คร้ัง 
ร้อยละ 12.0 

 
 

ตารางท่ี 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามวนัท่ีมาใชบ้ริการ 
วนัทีม่าใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

จนัทร์ - ศุกร์ 166 47.4 
เสาร์ - อาทิตย ์ 81 23.1 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 9 2.6 

ไม่แน่นอนข้ึนอยูก่บัอาการหรือความตอ้งการ 94 26.9 
รวม 350 100.0 

 

จากตารางท่ี 10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่วนัท่ีมาใชบ้ริการคือ จนัทร์ – ศุกร์ 
ร้อยละ 47.4 รองลงมาคือ ไม่แน่นอนข้ึนอยูก่บัอาการหรือความตอ้งการ ร้อยละ 26.9 เสาร์ – อาทิตย ์
ร้อยละ 23.1 และวนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ร้อยละ 2.6  
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ตารางท่ี 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามช่วงเวลาท่ีมาใชบ้ริการ 
ช่วงเวลาทีม่าใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

8:00 - 12:00 น 295 84.3 
13:01 - 16:00 น 39 11.1 
หลงั 16:00 น.เป็นตน้ไป 16 4.6 

รวม 350 100.0 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ช่วงเวลาท่ีมาใชบ้ริการคือ 8:00 - 
12:00 น ร้อยละ 84.3 รองลงมาคือ 13:01 - 16:00 น ร้อยละ 11.1 และหลงั 16:00 น.เป็นตน้ไป     
ร้อยละ 4.6 
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ส่วนที่ 2 ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของบริษัท ล้าน
นาแลบ็ จ ากดั 
 

ตารางท่ี 12 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ช่ือเสียงของบริษัทเป็นท่ีรู้จัก 
เป็นท่ีน่าเช่ือถือ 

70 
(20.0) 

235 
(67.1) 

41 
(11.7) 

2 
(0.6) 

2 
(0.6) 

4.05 
(มาก) 

5 

ภาพลกัษณ์ของบริษทัดูมีความ
เป็นมิตรกบัลูกคา้ 

67 
(19.1) 

231 
(66.0) 

48 
(13.7) 

1 
(0.3) 

3 
(0.9) 

4.02 
(มาก) 

6 

ภาพลักษณ์ของบริษัทมีความ
เช่ียวชาญในการท างานและเป็น
มืออาชีพ 

71 
(20.3) 

240 
(68.6) 

36 
(10.3) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

3 

ช่ื อ เ สี ย ง ของ บุ คล ากรท า ง
การแพทย์  เช่น นักเทคนิค
การแพทย ์

77 
(22.0) 

213 
(60.9) 

60 
(17.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.05 
(มาก) 

5 

ความทนัสมยัและความสะอาด
ของวสัดุ อุปกรณ์และเคร่ืองมือ 
ท่ีน ามาใหบ้ริการ 

76 
(21.7) 

221 
(63.1) 

50 
(14.3) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

4.06 
(มาก) 

4 

ความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น 
สามารถตรวจวินิจฉัยโรคได้
อยา่งแม่นย  า 

74 
(21.1) 

230 
(65.7) 

45 
(12.9) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

3 

ความหลากหลายของบริการ  55 
(15.7) 

201 
(57.4) 

86 
(24.6) 

8 
(2.3) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

7 

ความปลอดภัยใน เค ร่ืองมือ  
อุปกรณ์ทางการแพทย ์

100 
(28.6) 

211 
(60.3) 

39 
(11.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 

2 

มีหอ้งเจาะเลือดหลายหอ้ง 37 
(10.6) 

136 
(38.9) 

148 
(42.3) 

24 
(6.9) 

4 
(1.1) 

3.53 
(มาก) 

8 

ความถูกตอ้งของผลตรวจ 105 
(30.0) 

213 
(60.9) 

32 
(9.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.21 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.01 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 12 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 4.01) ในปัจจัยย่อยมีความพึงพอใจในระดับมาก 
เรียงล าดับดังน้ี คือ ความถูกต้องของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ ความปลอดภยัใน
เคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.17) ภาพลกัษณ์ของบริษทัมีความเช่ียวชาญในการ
ท างานและเป็นมืออาชีพ ความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น สามารถตรวจวินิจฉยัโรคไดอ้ยา่งแม่นย  า 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.08) ความทนัสมยัและความสะอาดของวสัดุ อุปกรณ์และเคร่ืองมือ ท่ีน ามา
ให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.06) ช่ือเสียงของบริษทัเป็นท่ีรู้จกั เป็นท่ีน่าเช่ือถือ ช่ือเสียงของบุคลากรทาง
การแพทย ์ เช่น นกัเทคนิคการแพทย ์เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.05)ภาพลกัษณ์ของบริษทัดูมีความเป็นมิตร
กบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.02) ความหลากหลายของบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.87) และมีหอ้งเจาะเลือดหลายห้อง 
(ค่าเฉล่ีย 3.53) ตามล าดบั 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นราคา 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ค่าบริการมีความเหมาะสมและ
ยติุธรรมกบัการใหบ้ริการ 

74 
(21.1) 

206 
(58.9) 

70 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

1 

การแจ้งราคาค่าบริการ ก่อน
การใชบ้ริการ 

68 
(19.4) 

190 
(54.3) 

80 
(22.9) 

11 
(3.1) 

1 
(0.3) 

3.89 
(มาก) 

2 

ราคาถูกว่าคลินิก หรือ บริษัท
อ่ืนๆ 

45 
(12.9) 

159 
(45.4) 

140 
(40.0) 

5 
(1.4) 

1 
(0.3) 

3.69 
(มาก) 

4 

มีใบแสดงราคาและติดป้าย
ชัดเจนส าหรับบริการแต่ละ
ประเภท 

54 
(15.4) 

196 
(56.0) 

81 
(23.1) 

19 
(5.4) 

0 
(0.0) 

3.81 
(มาก) 

3 

มีการรับช าระค่าบริการด้วย
บตัรเครดิต 

103 
(29.4) 

109 
(31.1) 

75 
(21.4) 

36 
(10.3) 

27 
(7.7) 

3.64 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 13 พบวา่ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจในระดบัมากเรียงล าดบัดงัน้ี คือ 
ค่าบริการมีความเหมาะสมและยติุธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.01) รองลงมาคือ การแจง้ราคา
ค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) มีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการแต่ละ
ประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.81) ราคาถูกว่าคลินิก หรือ บริษทัอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 3.69) และมีการบริการช าระ
ดว้ยบตัรเครดิต (ค่าเฉล่ีย 3.64) ตามล าดบั 
 

ตารางท่ี 14 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีความสะดวกในการเดินทาง
มาใชบ้ริการ 

72 
(20.6) 

209 
(59.7) 

67 
(19.1) 

1 
(0.3) 

1 
(0.3) 

4.00 
(มาก) 1 

มี ท่ี จอดรถกว้างขวาง  และ
เพียงพอ 

44 
(12.6) 

157 
(44.9) 

137 
(39.1) 

12 
(3.4) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 3 

สถานท่ีใหบ้ริการใกลบ้า้น/ใกล้
ท่ีท างาน 

40 
(11.4) 

175 
(50.0) 

119 
(34.0) 

14 
(4.0) 

2 
(0.6) 

3.68 
(มาก) 2 

ท่ีตั้ งของบริษทัหาง่าย เห็นได้
ชดัเจน 

30 
(8.6) 

148 
(42.3) 

147 
(42.0) 

24 
(6.9) 

1 
(0.3) 

3.52 
(มาก) 5 

ท่ีตั้งอยูติ่ดถนนใหญ่ หรือถนน
สายหลกั 

37 
(10.6) 

152 
(43.4) 

124 
(35.4) 

36 
(10.3) 

1 
(0.3) 

3.54 
(มาก) 4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก)  

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.68)  ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจในระดบัมาก 
เรียงล าดบัดงัน้ี คือ  มีความสะดวกในการเดินทางมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมาสถานท่ี
ให้บริการใกลบ้า้น/ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.68) มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
ท่ีตั้งอยู่ติดถนนใหญ่ หรือถนนสายหลกั (ค่าเฉล่ีย 3.54) และท่ีตั้งของบริษทัหาง่าย เห็นไดช้ดัเจน 
(ค่าเฉล่ีย 3.52) ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 15  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

 
ปัจจยัด้านการส่งเสริม

การตลาด 
 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีแผ่นพับประชาสัมพันธ์ให้
ขอ้มูลบริการ 

40 
(11.4) 

145 
(41.4) 

132 
(37.7) 

33 
(9.4) 

0 
(0.0) 

3.55 
(มาก) 3 

เอกสารท่ีเก่ียวข้องกับบริการ 
และการรักษาพยาบาล อ่าน
เขา้ใจง่าย 

48 
(13.7) 

166 
(47.4) 

109 
(31.1) 

27 
(7.7) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 1 

ขอ้ความการโฆษณาเข้าใจได้
ง่าย และมีความน่าเช่ือถือ 

36 
(10.3) 

168 
(48.0) 

112 
(32.0) 

32 
(9.1) 

2 
(0.6) 

3.58 
(มาก) 2 

มีการให้ส่วนลดส าหรับลูกค้า
สมาชิก 

26 
(7.4) 

133 
(38.0) 

124 
(35.4) 

47 
(13.4) 

20 
(5.7) 

3.28 
(ปานกลาง) 4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.52 
(มาก)  

 

จากตารางท่ี 15 พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.52) ในปัจจยัย่อยมีความพึงพอใจในระดบัมาก 
เรียงล าดบัดงัน้ี  เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
รองลงมาคือ  ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจได้ง่าย และมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.58) มีแผ่นพบั
ประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.55) และมีความพึงพอใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ มีการ
ใหส่้วนลดส าหรับลูกคา้สมาชิก (ค่าเฉล่ีย 3.28) ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 16  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นบุคลากร 

 
ปัจจยัด้านบุคลากร 

 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พนัก ง านต้อน รับ มี ก า ร ให้
ความรู้อยา่งเพียงพอ 

48 
(13.7) 

237 
(67.7) 

65 
(18.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 9 

มีพนัก ง าน  ห รื อ เ จ้ าหน้ า ท่ี
อธิบายและแนะน าบริการใน
เบ้ืองตน้ 

68 
(19.4) 

226 
(64.6) 

55 
(15.7) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 4 

นักเทคนิคการแพทย์มีความ
ช านาญในการปฏิบติังาน 

78 
(22.3) 

228 
(65.1) 

44 
(12.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 1 

นักเทคนิคการแพทย์มีการให้
ค  าแนะน าอย่างเพียงพอและมี
ความน่าเช่ือถือ 

72 
(20.6) 

233 
(66.6) 

43 
(12.3) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 2 

การติดตามดูแลจากพนักงาน
หลงัจากมาใชบ้ริการ 

66 
(18.9) 

192 
(54.9) 

82 
(23.4) 

10 
(2.9) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 11 

ความเ ร็วในการท างานของ
พนกังาน 

66 
(18.9) 

216 
(61.7) 

65 
(18.6) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

3.99 
(มาก) 7 

จ านวนพนกังานเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ 

54 
(15.4) 

215 
(61.4) 

78 
(22.3) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 10 

พนักงานมีความกระตือรือร้น
และเตม็ใจในการใหบ้ริการ 

58 
(16.6) 

230 
(65.7) 

59 
(16.9) 

1 
(0.3) 

2 
(0.6) 

3.97 
(มาก) 8 

พนักงานมีสุขภาพอนามัยท่ีดี  
เช่น หนา้ตาสดใส ความสะอาด
ของร่างกาย ไม่เป็นโรคติดต่อ 

66 
(18.9) 

225 
(64.3) 

56 
(16.0) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 5 

พนักงานท าการทักทายและ
ขอบคุณทุกคร้ังท่ีมาใชบ้ริการ 

70 
(20.0) 

234 
(66.9) 

38 
(10.9) 

6 
(1.7) 

2 
(0.6) 

4.04 
(มาก) 3 

พนักงานบริการประทับใจยิ้ม
แยม้ และมีอธัยาศยัดี 

65 
(18.6) 

229 
(65.4) 

50 
(14.3) 

4 
(1.1) 

2 
(0.6) 

4.00 
(มาก) 6 

ชุดเคร่ืองแบบพนักงานมีความ
น่าเช่ือถือ 

60 
(17.1) 

208 
(59.4) 

70 
(20.0) 

10 
(2.9) 

2 
(0.6) 

3.90 
(มาก) 11 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 16 พบว่าปัจจัยด้านบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.99)  ในปัจจัยย่อยมีความพึงพอใจในระดับมาก
เรียงล าดบัดงัน้ี  นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ 
นกัเทคนิคการแพทยมี์การใหค้  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.07) พนกังาน
ท าการทกัทายและขอบคุณทุกคร้ังท่ีมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) มีพนกังาน หรือเจา้หน้าท่ีอธิบาย
และแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.03) พนักงานมีสุขภาพอนามยัท่ีดี  เช่น หน้าตาสดใส 
ความสะอาดของร่างกาย ไม่เป็นโรคติดต่อ (ค่าเฉล่ีย 4.01) พนกังานบริการประทบัใจยิม้แยม้ และมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.00) ความเร็วในการท างานของพนักงาน (ค่าเฉล่ีย 3.99) พนักงานมีความ
กระตือรือร้นและเต็มใจในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.97) พนักงานตอ้นรับมีการให้ความรู้อย่าง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.95) จ านวนพนกังานเพียงพอในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.91) และการติดตาม
ดูแลจากพนกังานหลงัจากมาใช้บริการ ชุดเคร่ืองแบบพนกังานมีความน่าเช่ือถือ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
3.90) ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 17  แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

 
ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอลกัษณะ

ทางกายภาพ 
 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีท่ีนั่งส าหรับรองรับบริการ
เพียงพอ 

24 
(6.9) 

163 
(46.6) 

153 
(43.7) 

10 
(2.9) 

0 
(0.0) 

3.57 
(มาก) 8 

มีส่ือต่างๆ ให้ความเพลิดเพลิน
ขณะรอรับบริการ เช่น นิตยสาร 
วิท ยุ  โท รทัศน์  ห รื อ 
คอมพิวเตอร์ 

21 
(6.0) 

123 
(35.1) 

135 
(38.6) 

41 
(11.7) 

30 
(8.6) 

3.18 
(ปานกลาง) 

12 

เอกสารทางการเงิน เอกสารทาง
การแพทย์  มี ค วามถู กต้อ ง 
น่าเช่ือถือ 

47 
(13.4) 

203 
(58.0) 

97 
(27.7) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 6 

ลักษณะการตกแต่ งภายใน
บริษทัสวยงาม 

17 
(4.9) 

151 
(43.1) 

164 
(46.9) 

16 
(4.6) 

2 
(0.6) 

3.47 
(ปานกลาง) 

9 

ความกวา้งขวางของบริษทัฯ 15 
(4.3) 

144 
(41.1) 

165 
(47.1) 

23 
(6.6) 

3 
(0.9) 

3.41 
(ปานกลาง) 

11 

ภายในบริษทัสะอาด และ เป็น
ระเบียบ 

42 
(12.0) 

233 
(66.6) 

74 
(21.1) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 5 

ป้ าย ช่ือบ ริษัท เ ห็นได้อย่ า ง
เด่นชดั 

31 
(8.9) 

178 
(50.9) 

127 
(36.3) 

14 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.65 
(มาก) 7 

ตกแต่ งภายนอก  และหน้ า
บริษทัสวยงาม น่าสนใจ 

22 
(6.3) 

142 
(40.6) 

155 
(44.3) 

27 
(7.7) 

4 
(1.1) 

3.43 
(ปานกลาง) 

10 

มีน ้ าด่ืมไวค้อยใหบ้ริการ 77 
(22.0) 

182 
(52.0) 

83 
(23.7) 

5 
(1.4) 

3 
(0.9) 

3.93 
(มาก) 4 

หอ้งน ้ าสะอาด 78 
(22.3) 

205 
(58.6) 

62 
(17.7) 

5 
(1.4) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 3 

กล่ินภายในบริษัทไม่อับ ไม่
เหมน็กล่ินยา 

83 
(23.7) 

196 
(56.0) 

68 
(19.4) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 2 

ค ว า ม น่ า เ ช่ื อ ถื อ ข อ ง ก า ร
ปฏิบติังาน 

96 
(27.4) 

199 
(56.9) 

52 
(14.9) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

4.11 
(มาก) 1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.71 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 17 พบวา่ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ ผูต้อบแบบสอบถาม 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.71)  ในปัจจยัย่อยมีความพึงพอใจใน
ระดบัมากเรียงล าดบั คือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ กล่ินภายใน
บริษัทไม่อับ ไม่เหม็นกล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 4.03) ห้องน ้ าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.02) มีน ้ าด่ืมไวค้อย
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) ภายในบริษทัสะอาด และ เป็นระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 3.90) เอกสารทางการเงิน 
เอกสารทางการแพทย ์มีความถูกตอ้ง น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ป้ายช่ือบริษทัเห็นไดอ้ยา่งเด่นชดั 
(ค่าเฉล่ีย 3.65) มีท่ีนัง่ส าหรับรองรับบริการเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.57) และมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
ในระดบัปานกลางไดแ้ก่  ลกัษณะการตกแต่งภายในบริษทัสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.47) ตกแต่งภายนอก 
และหนา้บริษทัสวยงาม น่าสนใจ (ค่าเฉล่ีย 3.43)  ความกวา้งขวางของบริษทัฯ (ค่าเฉล่ีย 3.41) มีส่ือ
ต่างๆ ให้ความเพลิดเพลินขณะรอรับบริการ เช่น นิตยสาร วิทยุ โทรทศัน์ หรือ คอมพิวเตอร์  
(ค่าเฉล่ีย 3.18) ตามล าดบั 
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ตารางท่ี 18 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 

 
ปัจจยัด้านกระบวนการ

ให้บริการ 
 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ความรวดเ ร็วและใช้เวลา ท่ี
เ ห ม า ะ ส ม ต่ อ ค ร้ั ง ใ น ก า ร
ใหบ้ริการลูกคา้แต่ละคน 

56 
(16.0) 

208 
(59.4) 

84 
(24.0) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 6 

ระยะเวลาในการรอรับบริการ
ของลูกคา้ 

41 
(11.7) 

231 
(66.0) 

77 
(22.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

3.89 
(มาก) 7 

การให้บ ริการ เ ท่ า เ ที ยมกัน
ส าหรับลูกคา้ทุกราย 

49 
(14.0) 

221 
(63.1) 

79 
(22.6) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 6 

การติดต่อสอบถามข้อมูลทาง
โทรศพัท ์

41 
(11.7) 

225 
(64.3) 

77 
(22.0) 

7 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.86 
(มาก) 9 

ขั้ นตอนการกรอก เอกสาร 
ประวติั ไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น 

55 
(15.7) 

222 
(63.4) 

68 
(19.4) 

5 
(1.4) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 5 

ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ 60 
(17.1) 

237 
(67.7) 

53 
(15.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 1 

ไม่ต้องรอนาน รับค าปรึกษา 
และตรวจไดท้นัที 

55 
(15.7) 

222 
(63.4) 

69 
(19.7) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 4 

สามารถนดัหมายเวลาท่ีสะดวก
ไดง่้าย 

56 
(16.0) 

199 
(56.9) 

81 
(23.1) 

12 
(3.4) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 8 

 กระบวนการท าง าน ท่ี เ ป็น
มาตรฐาน ความรวดเร็ว 

60 
(17.1) 

225 
(64.3) 

60 
(17.1) 

4 
(1.1) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 3 

การส่งผลตรวจทางอีเมล์ หรือ 
การทางไปรษณีย ์

86 
(24.6) 

184 
(52.6) 

73 
(20.9) 

6 
(1.7) 

1 
(0.3) 

3.99 
(มาก) 2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.93 
(มาก)  

 

จากตารางท่ี 18 พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถาม มีความ
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.93)  ในปัจจยัยอ่ยมีความพึงพอใจในระดบัมาก 
เรียงล าดบัคือ ความถูกตอ้งในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.02) รองลงมาคือ การส่งผลตรวจทางอีเมล ์
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หรือ การทางไปรษณีย ์(ค่าเฉล่ีย 3.99) กระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
3.98) ไม่ตอ้งรอนาน รับค าปรึกษา และตรวจไดท้นัที (ค่าเฉล่ีย 3.95) ขั้นตอนการกรอกเอกสาร 
ประวติั ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน (ค่าเฉล่ีย 3.93) ความรวดเร็วและใช้เวลาท่ีเหมาะสมต่อคร้ังในการ
ให้บริการลูกคา้แต่ละคน การให้บริการเท่าเทียมกนัส าหรับลูกคา้ทุกราย เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.91) 
ระยะเวลาในการรอรับบริการของลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.89) สามารถนัดหมายเวลาท่ีสะดวกได้ง่าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.87) และการติดต่อสอบถามขอ้มูลทางโทรศพัท ์(ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั 
 

 

ตารางท่ี 19  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการของผูต้อบ
แบบสอบถาม 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ ค่าเฉลีย่ ระดับความพงึพอใจ ล าดับที ่
ดา้นผลิตภณัฑ์ 4.01 มาก 1 
ดา้นราคา 3.81 มาก 4 
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.68 มาก 6 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.52 มาก 7 
ดา้นบุคลากร 3.99 มาก 2 
ดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.71 มาก 5 
ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.93 มาก 3 

 

 จากตารางท่ี 19 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดบัคือ ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.01) รองลงมาคือ 
ดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.99) ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) ดา้นราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
ดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.71) ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.68) 
และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.52) 
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ส่วนที่ 3 ข้อมูลเกี่ยวกบัความพงึพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของบริษัท ล้าน
นาแลบ็ จ ากดั  จ าแนกตามเพศ  อายุ และการออกค่าใช้จ่ายในการตรวจรักษา 
 3.1 ข้อมูลเกีย่วกบัความพงึพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของบริษัท 
ล้านนาแลบ็ จ ากดั  จ าแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 20 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของบริษทัเป็นท่ีรู้จกั เป็นท่ีน่าเช่ือถือ 4.01 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ภาพลกัษณ์ของบริษทัดูมีความเป็นมิตรกบัลูกคา้ 4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ภาพลกัษณ์ของบริษทัมีความเช่ียวชาญในการท างานและเป็น
มืออาชีพ 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

ช่ือเสียงของบุคลากรทางการแพทย ์ เช่น นกัเทคนิคการแพทย ์ 4.02 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ความทนัสมยัและความสะอาดของวสัดุ อุปกรณ์และเคร่ืองมือ 
ท่ีน ามาใหบ้ริการ 

4.03 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ความเช่ียวชาญเฉพาะด้าน เช่น สามารถตรวจวินิจฉัยโรคได้
อยา่งแม่นย  า 

4.01 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความหลากหลายของบริการ  3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์ 4.14 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 
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ตารางท่ี 20 (ต่อ)แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีหอ้งเจาะเลือดหลายหอ้ง 3.49 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

ความถูกตอ้งของผลตรวจ 4.16 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 

 จากตารางท่ี 20 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ ความถูกตอ้งของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.16) รองลงมา ความปลอดภยัใน
เคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.14) และภาพลกัษณ์ของบริษทัมีความเช่ียวชาญในการ
ท างานและเป็นมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 4.04)      

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ ความถูกตอ้งของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.24) รองลงมา ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทาง
การแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.20) และความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น สามารถตรวจวินิจฉัยโรคได้อย่าง
แม่นย  า (ค่าเฉล่ีย 4.13) 
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ตารางท่ี 21 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  
จ  าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านราคา 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าบริการมีความเหมาะสมและยติุธรรมกบัการใหบ้ริการ 4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ 3.84 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ราคาถูกวา่คลินิก หรือ บริษทัอ่ืนๆ 3.70 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

มีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการแต่ละประเภท 3.80 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีการบริการช าระดว้ยบตัรเครดิต 3.60 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  21 พบวา่ปัจจยัดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.03) 
รองลงมา การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) และมีใบแสดงราคาและติดป้าย
ชดัเจนส าหรับบริการแต่ละประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.80)      

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยติุธรรมกบัการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.99) รองลงมา การแจง้ราคา
ค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) และมีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการ
แต่ละประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.82)      
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ตารางท่ี 22  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย   จ  าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

เพศ 

ชาย หญิง 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ 3.98 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ 3.59 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

สถานท่ีใหบ้ริการใกลบ้า้น/ใกลท่ี้ท างาน 3.60 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ท่ีตั้งของบริษทัหาง่าย เห็นไดช้ดัเจน 3.50 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

ท่ีตั้งอยูติ่ดถนนใหญ่ หรือถนนสายหลกั 3.54 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 22 พบวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ ความสะดวกในการเดินทางมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.98)  รองลงมา   
สถานท่ีให้บริการใกล้บ้าน/ใกล้ท่ีท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.60)และ มีท่ีจอดรถกวา้งขวางและพียงพอ
(ค่าเฉล่ีย 3.59)   

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ มีความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.02) รองลงมา สถานท่ีให้บริการใกลบ้า้น/
ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.74) และมีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.72) 
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ตารางท่ี 23 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีแผน่พบัประชาสมัพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ 3.53 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจ
ง่าย 

3.71 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ 3.59 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

มีการใหส่้วนลดส าหรับลูกคา้สมาชิก 3.25 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.52 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 23 พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 
3.71) รองลงมา ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.59) และมีแผ่น
พบัประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.53)    

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.64) รองลงมา 
ข้อความการโฆษณาเข้าใจได้ง่าย และมีความน่าเ ช่ือถือ (ค่ า เฉ ล่ีย  3.58) และมีแผ่นพับ
ประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.56)    
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ตารางท่ี 24  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากร จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

เพศ 

ชาย หญิง 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานตอ้นรับมีการใหค้วามรู้อยา่งเพียงพอ 3.89 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

มีพนกังาน หรือเจา้หนา้ท่ีอธิบายและแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ 3.99 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน 4.05 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

นักเทคนิคการแพทย์มีการให้ค  าแนะน าอย่างเพียงพอและมี
ความน่าเช่ือถือ 

4.09 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

การติดตามดูแลจากพนกังานหลงัจากมาใชบ้ริการ 3.85 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ความเร็วในการท างานของพนกังาน 3.99 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

จ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ 3.96 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

พนกังานมีความกระตือรือร้นและเตม็ใจในการใหบ้ริการ 3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

พนกังานมีสุขภาพอนามยัท่ีดี  เช่น หน้าตาสดใส ความสะอาด
ของร่างกาย ไม่เป็นโรคติดต่อ 

4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนกังานท าการทกัทายและขอบคุณทุกคร้ังท่ีมาใชบ้ริการ 4.07 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนกังานบริการประทบัใจยิม้แยม้ และมีอธัยาศยัดี 4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ชุดเคร่ืองแบบพนกังานมีความน่าเช่ือถือ 3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  24 พบว่าปัจจยัด้านบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ นกัเทคนิคการแพทยมี์การให้ค  าแนะน าอย่างเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมา  พนกังานท าการทกัทายและขอบคุณทุกคร้ังท่ีมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.07) 
และพนกังานบริการประทบัใจยิม้แยม้ และมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.06)    

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.13) รองลงมา มีพนกังาน หรือ
เจา้หน้าท่ีอธิบายและแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.07) และนกัเทคนิคการแพทยมี์การให้
ค  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.06) 
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ตารางท่ี 25  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านส่ิง
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีท่ีนัง่ส าหรับรองรับบริการเพียงพอ 3.45 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

มีส่ือต่างๆ ใหค้วามเพลิดเพลินขณะรอรับบริการ เช่น นิตยสาร 
วทิย ุโทรทศัน์ หรือ คอมพิวเตอร์ 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

เอกสารทางการเงิน เอกสารทางการแพทย์ มีความถูกต้อง 
น่าเช่ือถือ 

3.76 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ลกัษณะการตกแต่งภายในบริษทัสวยงาม 3.43 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

ความกวา้งขวางของบริษทัฯ 3.34 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ภายในบริษทัสะอาด และ เป็นระเบียบ 3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ป้ายช่ือบริษทัเห็นไดอ้ยา่งเด่นชดั 3.60 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

ตกแต่งภายนอก และหนา้บริษทัสวยงาม น่าสนใจ 3.36 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

มีน ้ าด่ืมไวค้อยใหบ้ริการ 3.85 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

หอ้งน ้ าสะอาด 3.95 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

กล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหมน็กล่ินยา 3.92 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน 4.02 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  25 พบวา่ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ ผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดบัแรกคือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.02) รองลงมา ห้องน ้ าสะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.95) และ กล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหมน็กล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 3.92)    

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.18) รองลงมา กล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหม็น
กล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 4.11) และหอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.07) 
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ตารางท่ี 26 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความรวดเร็วและใชเ้วลาท่ีเหมาะสมต่อคร้ังในการให้บริการ
ลูกคา้แต่ละคน 

3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรอรับบริการของลูกคา้ 3.91 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การใหบ้ริการเท่าเทียมกนัส าหรับลูกคา้ทุกราย 3.91 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

การติดต่อสอบถามขอ้มูลทางโทรศพัท ์ 3.87 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ขั้นตอนการกรอกเอกสาร ประวติั ไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น 3.87 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ 4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ไม่ตอ้งรอนาน รับค าปรึกษา และตรวจไดท้นัที 3.93 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สามารถนดัหมายเวลาท่ีสะดวกไดง่้าย 3.86 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

 กระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว 3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การส่งผลตรวจทางอีเมล ์หรือ การทางไปรษณีย ์ 3.93 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  26 พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดใน
ระดบัมากล าดับแรกคือ ความถูกต้องในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.01) รองลงมา  กระบวนการ
ท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.96) และ ไม่ตอ้งรอนาน รับค าปรึกษา และตรวจได้
ทนัที การส่งผลตรวจทางอีเมล ์หรือ การทางไปรษณีย ์เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.93)   

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือ การส่งผลตรวจทางอีเมล์ หรือ การทางไปรษณีย ์(ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมา ความถูกตอ้งในการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.03) และกระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 27 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ จ าแนกตามเพศ 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=152 n=198 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.98 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 3.79 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.52 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.64 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  27 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ  ผูต้อบแบบสอบถามเพศ
ชายมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.99) 
รองลงมาคือปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.98) และปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.91) 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรก
คือปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.99) และปัจจยัดา้น
กระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.95) 
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3.2 ข้อมูลเกีย่วกบัความพงึพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของบริษัท 
ล้านนาแลบ็ จ ากดั  จ าแนกตามอายุ 
 
ตารางท่ี 28  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของบริษทัเป็นท่ีรู้จกั 
เป็นท่ีน่าเช่ือถือ 

4.02 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ภาพลักษณ์ของบริษัทดูมี
ความเป็นมิตรกบัลูกคา้ 

4.01 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

ภาพลักษ ณ์ของบ ริษัท มี
ความเช่ียวชาญในการท างาน
และเป็นมืออาชีพ 

4.11 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ช่ือเ สียงของบุคลากรทาง
การแพทย ์ เช่น นักเทคนิค
การแพทย ์

3.99 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความทันสมัยและความ
สะอาดของวัสดุ  อุปกรณ์
แ ล ะ เ ค ร่ื อ ง มื อ  ท่ี น า ม า
ใหบ้ริการ 

4.02 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ความเช่ียวชาญเฉพาะด้าน 
เ ช่ น  ส า ม า ร ถ ต ร ว จ
วนิิจฉยัโรคไดอ้ยา่งแม่นย  า 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ความหลากหลายของบริการ  3.74 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ความปลอดภัยในเคร่ืองมือ  
อุปกรณ์ทางการแพทย ์

4.09 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 
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ตารางท่ี 28 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 
ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีหอ้งเจาะเลือดหลายหอ้ง 3.49 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ความถูกตอ้งของผลตรวจ 4.15 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 28  พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามทุกอายุมีความพึง
พอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความถูกตอ้งของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา ภาพลกัษณ์
ของบริษทัมีความเช่ียวชาญในการท างานและเป็นมืออาชีพ (ค่าเฉล่ีย 4.11) และความปลอดภยัใน
เคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.09)        

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ  ความถูกตอ้งของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์
ทางการแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.12) และความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น สามารถตรวจวินิจฉยัโรคไดอ้ยา่ง
แม่นย  า (ค่าเฉล่ีย 4.06)   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ความถูกตอ้งของผลตรวจ  ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย์ เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.27) รองลงมา ความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น สามารถตรวจวินิจฉยัโรคไดอ้ยา่งแม่นย  า 
(ค่าเฉล่ีย 4.12) และช่ือเสียงของบุคลากรทางการแพทย ์ เช่น นกัเทคนิคการแพทย ์ความทนัสมยั
และความสะอาดของวสัดุ อุปกรณ์และเคร่ืองมือ ท่ีน ามาใหบ้ริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.11) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดับแรกคือ ความถูกต้องของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.26) รองลงมา ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  
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อุปกรณ์ทางการแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.23) และช่ือเสียงของบริษทัเป็นท่ีรู้จกั เป็นท่ีน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 
4.20) 
 

ตารางท่ี  29 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา 
จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านราคา 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าบริการมีความเหมาะสม
แ ล ะ ยุ ติ ธ ร ร ม กั บ ก า ร
ใหบ้ริการ 

4.01 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อน
การใชบ้ริการ 

3.90 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ร า ค า ถู ก ว่ า ค ลิ นิ ก  ห รื อ 
บริษทัอ่ืนๆ 

3.65 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

มีใบแสดงราคาและติดป้าย
ชดัเจนส าหรับบริการแต่ละ
ประเภท 

3.92 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

มีการบริการช าระด้วยบัตร
เครดิต 

3.63 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.82 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  29 พบว่าปัจจยัดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามทุกระดบัอายุมีความพึง
พอใจต่อโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 
4.01) รองลงมา มีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการแต่ละประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.92) และ
การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.90)      
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.95) รองลงมา การแจง้
ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.91) และมีการบริการช าระดว้ยบตัรเครดิต (ค่าเฉล่ีย 
3.87)   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมา การแจง้
ราคาค่าบริการ ก่อนการใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) และมีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับ
บริการแต่ละประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.86)    

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมา 
การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.88) และราคาถูกวา่คลินิก หรือ บริษทัอ่ืนๆ มี
ใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการแต่ละประเภท เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.75)    
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ตารางท่ี 30  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มี ค ว า ม ส ะ ด ว ก ใ น ก า ร
เดินทางมาใชบ้ริการ 

3.95 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถกว้างขวาง และ
เพียงพอ 

3.63 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

สถานท่ีให้บริการใกลบ้้าน/
ใกลท่ี้ท างาน 

3.73 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ท่ีตั้ งของบริษัทหาง่าย เห็น
ไดช้ดัเจน 

3.55 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ท่ีตั้ งอยู่ติดถนนใหญ่ หรือ
ถนนสายหลกั 

3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 30 พบวา่ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามทุกอายุมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือมีความสะดวกในการเดินทางมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.95) และ
สถานท่ีให้บริการใกล้บา้น/ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.73) และมีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 3.63)  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ มีความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 3.99) รองลงมา สถานท่ีให้บริการใกล้
บา้น/ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.69)  และมีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.62) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ  มีความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.04)  รองลงมาสถานท่ีให้บริการใกล้
บา้น/ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.68) และมีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ มีความสะดวกในการเดินทางมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.03) รองลงมา มีท่ีจอดรถ
กวา้งขวาง และเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.74) และสถานท่ีใหบ้ริการใกลบ้า้น/ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.60) 
 

 

ตารางท่ี 31  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด  จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีแผ่นพบัประชาสัมพนัธ์ให้
ขอ้มูลบริการ 

3.64 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ 
และการรักษาพยาบาลอ่าน
เขา้ใจง่าย 

3.73 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

ข้อความการโฆษณาเข้าใจ
ไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ 

3.67 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

มีการให้ ส่วนลดส าห รับ
ลูกคา้สมาชิก 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.61 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี  31 พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากวา่ 
30 ปี และ 41-50 ปี มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ส่วนอายุ 31-40 ปี และ51 ปีข้ึน
ไป มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.73) รองลงมา ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
และมีแผน่พบัประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.64)      
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.62) รองลงมา 
มีแผน่พบัประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.54) และขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และ
มีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.48)   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.67) รองลงมา 
ข้อความการโฆษณาเข้าใจได้ง่าย และมีความน่าเ ช่ือถือ (ค่ า เฉ ล่ีย  3.62) และมีแผ่นพับ
ประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.49)   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.66) 
รองลงมา ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจได้ง่าย และมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.55) และมีแผ่นพบั
ประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.51) 
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ตารางท่ี 32  แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
บุคลากร  จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านบุคลากร 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนักงานต้อนรับมีการให้
ความรู้อยา่งเพียงพอ 

4.02 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีพนักงาน หรือเจ้าหน้าท่ี
อธิบายและแนะน าบริการใน
เบ้ืองตน้ 

4.10 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

นักเทคนิคการแพทยมี์ความ
ช านาญในการปฏิบติังาน 

4.07 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

นกัเทคนิคการแพทยมี์การให้
ค  าแนะน าอย่างเพียงพอและ
มีความน่าเช่ือถือ 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

การติดตามดูแลจากพนกังาน
หลงัจากมาใชบ้ริการ 

3.90 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ความเร็วในการท างานของ
พนกังาน 

3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

จ านวนพนักงานเพียงพอใน
การใหบ้ริการ 

3.89 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

พ นั ก ง า น มี ค ว า ม
กระตือรือร้นและเต็มใจใน
การใหบ้ริการ 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนกังานมีสุขภาพอนามยัท่ีดี  
เ ช่น  หน้าตาสดใส ความ
สะอาดของร่างกาย ไม่เป็น
โรคติดต่อ 

3.96 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

พนักงานท าการทักทายและ
ข อบ คุณ ทุ ก ค ร้ั ง ท่ี ม า ใ ช้
บริการ 

4.02 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนักงานบริการประทับใจ
ยิม้แยม้ และมีอธัยาศยัดี 

3.96 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 
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ตารางท่ี 32 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
บุคลากร  จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านบุคลากร 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 51 ปีขึน้ไป 

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ชุดเค ร่ืองแบบพนักงานมี
ความน่าเช่ือถือ 

3.86 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  32 พบวา่ปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทุกอายุมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ มีพนกังาน หรือเจา้หน้าท่ีอธิบายและแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.10) รองลงมา นกัเทคนิคการแพทยมี์การใหค้  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.08) และนกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.07)    

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมา  มีพนกังาน 
หรือเจา้หนา้ท่ีอธิบายและแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.05) และ นกัเทคนิคการแพทยมี์การ
ใหค้  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.04) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ พนกังานมีสุขภาพอนามยัท่ีดี  เช่น หนา้ตาสดใส ความสะอาดของร่างกาย ไม่เป็นโรคติดต่อ 
(ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมา นกัเทคนิคการแพทยมี์การใหค้  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ 
(ค่าเฉล่ีย 4.06) และนกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน พนกังานบริการประทบัใจ
ยิม้แยม้ และมีอธัยาศยัดี เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.04)  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา 
พนกังานบริการประทบัใจยิม้แยม้ และมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.12) และนกัเทคนิคการแพทยมี์การให้
ค  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.11) 
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ตารางท่ี 33 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้านส่ิง
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จ าแนกตามอาย ุ

 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีท่ีนัง่ส าหรับรองรับบริการ
เพียงพอ 

3.62 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

มีส่ือต่างๆ ใหค้วาม
เพลิดเพลินขณะรอรับบริการ 
เช่น นิตยสาร วทิย ุโทรทศัน ์
หรือ คอมพิวเตอร์ 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

เอกสารทางการเงิน เอกสาร
ทางการแพทย ์มีความถูก
ตอ้ง น่าเช่ือถือ 

3.92 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

ลกัษณะการตกแต่งภายใน
บริษทัสวยงาม 

3.55 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

ความกวา้งขวางของบริษทัฯ 3.51 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ภายในบริษทัสะอาด และ 
เป็นระเบียบ 

3.97 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ป้ายช่ือบริษัทเห็นได้อย่าง
เด่นชดั 

3.72 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

ตกแต่งภายนอก และหน้า
บริษทัสวยงาม น่าสนใจ 

3.55 
(มาก) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

มีน ้ าด่ืมไวค้อยใหบ้ริการ 4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

หอ้งน ้ าสะอาด 4.05 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

กล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่
เหมน็กล่ินยา 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 
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ตารางท่ี 33 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
ส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จ าแนกตามอาย ุ
 

 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอ
ลกัษณะทางกายภาพ 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความ น่ า เ ช่ื อ ถือของการ
ปฏิบติังาน 

4.15 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 33  พบวา่ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ ผูต้อบแบบสอบถาม

ทุกอายมีุความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา กล่ิน
ภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหมน็กล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 4.10) และหอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.05)      

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ห้องน ้ าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมา ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.04) 
และกล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหมน็กล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 4.00)   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.11) รองลงมา กล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่
เหมน็กล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 4.05) และหอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.96)   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมา กล่ินภายในบริษทัไม่อบั 
ไม่เหม็นกล่ินยา และห้องน ้ าสะอาด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.95) และมีน ้ าด่ืมไวค้อยให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.89) 
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ตารางท่ี  34 แสดงค่าเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการใหบ้ริการ  จ  าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัด้านกระบวนการ
ให้บริการ 

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความรวดเร็วและใช้เวลาท่ี
เหมาะสมต่อค ร้ั ง ในการ
ใหบ้ริการลูกคา้แต่ละคน 

3.98 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ร ะ ยะ เ ว ล า ในกา รรอ รั บ
บริการของลูกคา้ 

3.93 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

การให้บริการเท่าเทียมกัน
ส าหรับลูกคา้ทุกราย 

3.95 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

การติดต่อสอบถามข้อมูล
ทางโทรศพัท ์

3.96 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

ขั้ นตอนการกรอกเอกสาร 
ประวติั ไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น 

3.95 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ค ว า ม ถู ก ต้ อ ง ใ น ก า ร
ใหบ้ริการ 

4.03 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ไม่ตอ้งรอนาน รับค าปรึกษา 
และตรวจไดท้นัที 

3.95 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

สามารถนัดหมาย เวลา ท่ี
สะดวกไดง่้าย 

3.91 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 กระบวนการท างานท่ีเป็น
มาตรฐาน ความรวดเร็ว 

4.01 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

การส่งผลตรวจทางอี เมล ์
หรือ การทางไปรษณีย ์

4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 34  พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามทุกอายุมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุต  ่ากว่า 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความถูกตอ้งในการให้บริการ การส่งผลตรวจทางอีเมล์ หรือ การ
ทางไปรษณีย ์เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.03) รองลงมา กระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย 4.01) และความรวดเร็วและใช้เวลาท่ีเหมาะสมต่อคร้ังในการให้บริการลูกคา้แต่ละคน 
(ค่าเฉล่ีย 3.98)      

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ การส่งผลตรวจทางอีเมล์ หรือ การทางไปรษณีย ์(ค่าเฉล่ีย 4.02) รองลงมา  ความถูกตอ้งใน
การให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และความรวดเร็วและใช้เวลาท่ีเหมาะสมต่อคร้ังในการให้บริการ
ลูกคา้แต่ละคน (ค่าเฉล่ีย 3.93) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ การส่งผลตรวจทางอีเมล์ หรือ การทางไปรษณีย ์(ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมา  ความถูกตอ้งใน
การใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.06) และ กระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.05) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ ความถูกตอ้งในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.99) รองลงมา ขั้นตอนการกรอกเอกสาร 
ประวติั ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน (ค่าเฉล่ีย 3.98) และไม่ตอ้งรอนาน รับค าปรึกษา และตรวจได้ทนัที 
(ค่าเฉล่ีย 3.97) 
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ตารางท่ี  35 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ  จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการ   

อายุ 

ต า่กว่า 30 ปี   31-40 ปี   41-50 ปี   51 ปีขึน้ไป  

n=92 n=68 n=85 n=88 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 3.82 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัด
จ าหน่าย 

3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ปั จ จั ย ด้ า น ก า ร ส่ ง เ ส ริ ม
การตลาด 

3.61 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ปั จ จั ย ด้ า น ส่ิ ง น า เ ส น อ
ลกัษณะทางกายภาพ 

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

ปั จ จั ย ด้ านก ระบวนกา ร
ใหบ้ริการ 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 35  พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ  
ต ่ากวา่ 30 ปีมีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 
3.99) รองลงมาคือ ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ และปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ  (ค่าเฉล่ีย 3.97)     
และปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.99)      

ผูต้อบแบบสอบถามอาย 31-40 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมาคือ ปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.96) และ
ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.90) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาย 41-50 ปี มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือ ปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.98) และ
ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.97) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย 51 ปีข้ึนไป มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมาก
ล าดบัแรกคือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ค่าเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ ปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 4.03) 
และปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) 

 

 3.3 ข้อมูลเกีย่วกบัความพงึพอใจของลูกค้าต่อส่วนประสมการตลาดบริการของบริษัท 
ล้านนาแลบ็ จ ากดั  จ าแนกตามการออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 
 
ตารางท่ี 36 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของบริษทัเป็นท่ีรู้จกั เป็นท่ีน่าเช่ือถือ 4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ภาพลกัษณ์ของบริษทัดูมีความเป็นมิตรกบัลูกคา้ 4.07 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

ภาพลกัษณ์ของบริษทัมีความเช่ียวชาญในการท างานและเป็น
มืออาชีพ 

4.10 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ช่ือเสียงของบุคลากรทางการแพทย ์ เช่น นกัเทคนิคการแพทย ์ 4.06 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ความทนัสมยัและความสะอาดของวสัดุ อุปกรณ์และเคร่ืองมือ 
ท่ีน ามาใหบ้ริการ 

4.08 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ความเช่ียวชาญเฉพาะด้าน เช่น สามารถตรวจวินิจฉัยโรคได้
อยา่งแม่นย  า 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ความหลากหลายของบริการ  3.88 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์ 4.20 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 
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ตารางท่ี 36  (ต่อ)แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีหอ้งเจาะเลือดหลายหอ้ง 3.55 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

ความถูกตอ้งของผลตรวจ 4.21 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 

 จากตารางท่ี  36 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งท่ีออกค่าใช้จ่าย
เองและไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเองมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความถูกตอ้งของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.21) รองลงมา ความปลอดภยั
ในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์(ค่าเฉล่ีย 4.20) และความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น สามารถ
ตรวจวนิิจฉยัโรคไดอ้ยา่งแม่นย  า (ค่าเฉล่ีย 4.09)      

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ความถูกตอ้งของผลตรวจ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมา ช่ือเสียงของบริษทัเป็นท่ีรู้จกั เป็นท่ี
น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.04) และความเช่ียวชาญเฉพาะดา้น เช่น สามารถตรวจวินิจฉัยโรคไดอ้ย่าง
แม่นย  า ความปลอดภยัในเคร่ืองมือ  อุปกรณ์ทางการแพทย ์เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี  37 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  
จ  าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านราคา 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าบริการมีความเหมาะสมและยติุธรรมกบัการใหบ้ริการ 4.03 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ 3.92 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ราคาถูกวา่คลินิก หรือ บริษทัอ่ืนๆ 3.72 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

มีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการแต่ละประเภท 3.84 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีการบริการช าระดว้ยบตัรเครดิต 3.69 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.84 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  37 พบวา่ปัจจยัดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งท่ีออกค่าใชจ่้ายเองและ
ไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเองมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 
4.03) รองลงมา  การแจง้ราคาค่าบริการ ก่อนการใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.92) และมีใบแสดงราคาและ
ติดป้ายชดัเจนส าหรับบริการแต่ละประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.84)    

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ค่าบริการมีความเหมาะสมและยุติธรรมกบัการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.92) รองลงมา การแจง้
ราคาค่าบริการ ก่อนการใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.76) และมีใบแสดงราคาและติดป้ายชดัเจนส าหรับ
บริการแต่ละประเภท (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
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ตารางท่ี 38 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย   จ  าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ 4.03 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ 3.68 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

สถานท่ีใหบ้ริการใกลบ้า้น/ใกลท่ี้ท างาน 3.68 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

ท่ีตั้งของบริษทัหาง่าย เห็นไดช้ดัเจน 3.51 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

ท่ีตั้งอยูติ่ดถนนใหญ่ หรือถนนสายหลกั 3.54 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  38 พบว่าปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามทั้งท่ี
ออกค่าใชจ่้ายเองและไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเองมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากล าดับแรกคือ มีความสะดวกในการเดินทางมาใช้บริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.03) 
รองลงมา   มีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ สถานท่ีให้บริการใกล้บา้น/ใกล้ท่ีท างาน เท่ากัน 
(ค่าเฉล่ีย 3.68) และท่ีตั้งอยูติ่ดถนนใหญ่ หรือถนนสายหลกั (ค่าเฉล่ีย 3.54)     

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ มีความสะดวกในการเดินทางมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.82) รองลงมา สถานท่ีให้บริการใกล้
บา้น/ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.67)  และมีท่ีจอดรถกวา้งขวาง และเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.59) 
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ตารางท่ี 39  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีแผน่พบัประชาสมัพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ 3.58 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจ
ง่าย 

3.73 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ 3.63 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

มีการใหส่้วนลดส าหรับลูกคา้สมาชิก 3.31 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.56 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 39 พบว่าปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามออก
ค่าใชจ่้ายเอง มีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ส่วนไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเอง มีความพึง
พอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบับริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย 
(ค่าเฉล่ีย 3.73) รองลงมา  ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.63) 
และมีแผน่พบัประชาสัมพนัธ์ใหข้อ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.58)    

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ มีแผน่พบัประชาสัมพนัธ์ให้ขอ้มูลบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.37) รองลงมา เอกสารท่ีเก่ียวขอ้งกบั
บริการ และการรักษาพยาบาลอ่านเขา้ใจง่าย ขอ้ความการโฆษณาเขา้ใจไดง่้าย และมีความน่าเช่ือถือ 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.33) และมีการใหส่้วนลดส าหรับลูกคา้สมาชิก (ค่าเฉล่ีย 3.10) 
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ตารางท่ี 40 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นดา้น
บุคลากร จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานตอ้นรับมีการใหค้วามรู้อยา่งเพียงพอ 3.98 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีพนกังาน หรือเจา้หนา้ท่ีอธิบายและแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ 4.08 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน 4.13 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

นักเทคนิคการแพทย์มีการให้ค  าแนะน าอย่างเพียงพอและมี
ความน่าเช่ือถือ 

4.09 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การติดตามดูแลจากพนกังานหลงัจากมาใชบ้ริการ 3.93 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ความเร็วในการท างานของพนกังาน 4.03 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

จ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ 3.93 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

พนกังานมีความกระตือรือร้นและเตม็ใจในการใหบ้ริการ 4.01 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

พนกังานมีสุขภาพอนามยัท่ีดี  เช่น หน้าตาสดใส ความสะอาด
ของร่างกาย ไม่เป็นโรคติดต่อ 

4.05 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

พนกังานท าการทกัทายและขอบคุณทุกคร้ังท่ีมาใชบ้ริการ 4.09 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

พนกังานบริการประทบัใจยิม้แยม้ และมีอธัยาศยัดี 4.06 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ชุดเคร่ืองแบบพนกังานมีความน่าเช่ือถือ 3.92 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  40 พบวา่ปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทั้งท่ีออกค่าใชจ่้ายเอง
และไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเองมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
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ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ นกัเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 
4.13) รองลงมา นกัเทคนิคการแพทยมี์การใหค้  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ พนกังาน
ท าการทกัทายและขอบคุณทุกคร้ังท่ีมาใช้บริการ เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.09) และ มีพนักงาน หรือ
เจา้หนา้ท่ีอธิบายและแนะน าบริการในเบ้ืองตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.08)    

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ นกัเทคนิคการแพทยมี์การให้ค  าแนะน าอยา่งเพียงพอและมีความน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.94) 
รองลงมา นักเทคนิคการแพทยมี์ความช านาญในการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 3.88) และพนักงานมี
สุขภาพอนามยัท่ีดี  เช่น หนา้ตาสดใส ความสะอาดของร่างกาย ไม่เป็นโรคติดต่อ (ค่าเฉล่ีย 3.80) 
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ตารางท่ี 41  แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอลกัษณะทางกายภาพ  จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีท่ีนัง่ส าหรับรองรับบริการเพียงพอ 3.59 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

มีส่ือต่างๆ ใหค้วามเพลิดเพลินขณะรอรับบริการ เช่น นิตยสาร 
วทิย ุโทรทศัน์ หรือ คอมพิวเตอร์ 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

เอกสารทางการเงิน เอกสารทางการแพทย์ มีความถูกต้อง 
น่าเช่ือถือ 

3.88 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

ลกัษณะการตกแต่งภายในบริษทัสวยงาม 3.49 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

ความกวา้งขวางของบริษทัฯ 3.41 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ภายในบริษทัสะอาด และ เป็นระเบียบ 3.92 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ป้ายช่ือบริษทัเห็นไดอ้ยา่งเด่นชดั 3.67 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

ตกแต่งภายนอก และหนา้บริษทัสวยงาม น่าสนใจ 3.45 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

มีน ้ าด่ืมไวค้อยใหบ้ริการ 3.97 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

หอ้งน ้ าสะอาด 4.06 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

กล่ินภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหมน็กล่ินยา 4.07 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน 4.15 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.74 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 41  พบวา่ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ ผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งท่ีออกค่าใชจ่้ายเองและไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเองมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา กล่ิน
ภายในบริษทัไม่อบั ไม่เหมน็กล่ินยา (ค่าเฉล่ีย 4.07) และหอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.06)    

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ความน่าเช่ือถือของการปฏิบติังาน (ค่าเฉล่ีย 4.06) รองลงมา ภายในบริษทัสะอาด และ เป็น
ระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 3.82) และหอ้งน ้าสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.78) 
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ตารางท่ี 42 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้น
กระบวนการใหบ้ริการ จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความรวดเร็วและใชเ้วลาท่ีเหมาะสมต่อคร้ังในการให้บริการ
ลูกคา้แต่ละคน 

3.94 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

ระยะเวลาในการรอรับบริการของลูกคา้ 3.92 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

การใหบ้ริการเท่าเทียมกนัส าหรับลูกคา้ทุกราย 3.93 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

การติดต่อสอบถามขอ้มูลทางโทรศพัท ์ 3.87 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ขั้นตอนการกรอกเอกสาร ประวติั ไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น 3.97 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ 4.04 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ไม่ตอ้งรอนาน รับค าปรึกษา และตรวจไดท้นัที 3.98 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

สามารถนดัหมายเวลาท่ีสะดวกไดง่้าย 3.90 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

 กระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน ความรวดเร็ว 4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

การส่งผลตรวจทางอีเมล ์หรือ การทางไปรษณีย ์ 4.03 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.96 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  42 พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ ผูต้อบแบบสอบถามทั้งท่ีออก
ค่าใชจ่้ายเองและไม่ไดอ้อกค่าใชจ่้ายเองมีความพึงพอใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใช้จ่ายเอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ีย
สูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือ ความถูกตอ้งในการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) รองลงมา การส่งผล
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ตรวจทางอีเมล์ หรือ การทางไปรษณีย ์(ค่าเฉล่ีย 4.03) และกระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน 
ความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.00)      

ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ความถูกตอ้งในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.88) รองลงมา กระบวนการท างานท่ีเป็นมาตรฐาน 
ความรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.86) และการให้บริการเท่าเทียมกนัส าหรับลูกคา้ทุกราย ไม่ตอ้งรอนาน รับ
ค าปรึกษา และตรวจได้ทนัที การส่งผลตรวจทางอีเมล์ หรือ การทางไปรษณีย ์เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
3.78) 
ตารางท่ี 43 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วน
ประสมการตลาดบริการ จ าแนกตามการออกค่าใชจ่้ายในการตรวจ 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ 

การออกค่าใช้จ่ายในการตรวจ 

ออกเอง ไม่ได้ออกเอง 

n=299 n=51 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.03 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 3.84 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.56 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 4.03 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอลกัษณะทางกายภาพ 3.74 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.96 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  43 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดผูต้อบแบบสอบถามออกค่าใชจ่้าย
เอง มีความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบัแรกคือปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ และปัจจยัดา้น
บุคลากร เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.03)  รองลงมาคือ    ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.96) 
และปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.84) 
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ผูต้อบแบบสอบถามไม่ไดอ้อกเอง ความพึงพอใจมีค่าเฉล่ียสูงสุดในระดบัมากล าดบั
แรกคือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือปัจจยัดา้นบุคลากร (ค่าเฉล่ีย 3.78) และ
ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.77) 

 

ส่วนที4่. ข้อเสนอแนะเพิม่เติม 

1.ควรเปิดใหบ้ริการเชา้กวา่น้ีเช่นเปิดใหบ้ริการตั้งแต่ 7:00 น. 
2.ควรเพิ่มใหมี้บริการเจาะเลือดนอกสถานท่ี 

3.ควรมีการใหบ้ริการแบบ Package 
4.คนส่วนมากไม่ทราบวา่สามารถมาตรวจสุขภาพท่ีคลินิกเทคนิคการแพทยไ์ด ้
 
 


